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ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ:  

1.ΨΑΘΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ - ∆.Κ. ΖΑΓΟΡΑΣ  

2.ΚΟΥΦΟΓΙΑΝΝΗΣ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ - Τ.Κ. ΜΑΚΡΥΡΡΑΧΗΣ  

3. ΧΙΩΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ -Τ.Κ. ΠΟΥΡΙΟΥ  

4.ΧΡΙΣΤΟ∆ΟΥΛΟΥ ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΟΣ - Τ.Κ. ΑΓΙΟΥ ∆ΗΜΗΤΡΙΟΥ  

5.ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ –Τ.Κ.ΑΝΗΛΙΟΥ 

6.ΜΑΜΟΥΡΗΣ  ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ - Τ.Κ. ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ  
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8. ΝΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ- ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ Τ.Κ. ΞΟΥΡΥΧΤΙΟΥ 

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆ΗΜΟΤΙΚΩΝ & ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ :  

1.ΓΛΟΥΜΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ - Τ.Κ. ΚΙΣΣΟΥ  

 

Σύµφωνα µε τη µε αριθµό πρωτ. 7045/24-08-2016 έγγραφη πρόσκληση του  

κ. Προέδρου, που επιδόθηκε κατά τα νόµιµα και τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 

3852/2010.  

Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος και Γραµµατέας του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, κ. 

Κουτσελίνης Προκόπιος απουσίαζε από την συνεδρίαση. 

Κατόπιν τούτου, κατ’ ανάλογη εφαρµογή των διατάξεων του Ν. 3463/2006, 

του Ν. 3852/2010 και του ισχύοντος κανονισµού του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που 

προβλέπουν την αναπλήρωση του Προέδρου του ∆ηµοτικού Συµβουλίου σε 

περίπτωση απουσίας του, τον κ. Γραµµατέα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

αναπληρώνει, στην παρούσα συνεδρίαση, ο πλειοψηφών σύµβουλος του 

επιτυχόντος συνδυασµού, κ. Σουλδάτος Απόστολος και έπειτα από την απουσία του, 

η επόµενη σε ψήφους δηµοτική σύµβουλος κ. Χριστοδούλου Γεωργία. 

Ο ∆ήµαρχος κ. Κουτσάφτης Παναγιώτης προσκλήθηκε νόµιµα, σύµφωνα µε 

το άρθρο 67 παρ. 6 του Ν. 3852/2010 και παρέστη στην συνεδρίαση. 

Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Βασταρδής Κωνσταντίνος προσήλθε µετά την 

συζήτηση του θέµατος εκτός ηµερήσιας διάταξης. 

Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος προσήλθε µετά την 

συζήτηση του θέµατος εκτός ηµερήσιας διάταξης. 

Ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Κουρελάς Τριαντάφυλλος προσήλθε κατά την 

διάρκεια συζήτησης του µοναδικού θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 

Ο εκπρόσωπος της Τοπικής Κοινότητας Ξουρυχτίου κ. Νάνος Κωνσταντίνος, 

προσήλθε πριν τη συζήτηση του µοναδικού θέµατος της ηµερήσιας διάταξης. 

Μετά την συζήτηση του θέµατος εκτός ηµερήσιας διάταξης, ο κ. ∆ήµαρχος 

ενηµέρωσε το Σώµα ότι το Σάββατο 3 Σεπτεµβρίου 2016 στα πλαίσια των 

εκδηλώσεων για τον εορτασµό των 100 χρόνων από την Ίδρυση του Αγροτικού 

Συνεταιρισµού Ζαγοράς, θα επισκεφθεί το ∆ήµο µας, ο Υπουργός Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίµων κ. Αποστόλου. Θα επιδιωχθεί συνάντηση από µέρους του 

∆ήµου και θα του παραδοθεί Υπόµνηµα µε αιτήµατα αρµοδιότητας του ∆ήµου. 
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Η επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας κ. Σαµαρά Μαρία, ζήτησε να 

υπάρχουν κοινά αιτήµατα µε τον Αγροτικό Συνεταιρισµό Ζαγοράς και να κατατεθεί 

Υπόµνηµα στον Υπουργό µε τα προβλήµατα της περιοχής. 

Ο ∆ηµοτικό Σύµβουλος κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, ζήτησε να γίνει διευρυµένο 

∆ηµοτικό Συµβούλιο, προκειµένου να καταγραφούν όλα τα προβλήµατα των φορέων 

της περιοχής και να κατατεθούν στον κ. Υπουργό. 

   

Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α  Α Π Ο Φ Α Σ Η Σ  

  Από το πρακτικό της 11ης Έκτακτης  Συνεδρίασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου 

του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου, που συνεδρίασε στην αίθουσα Συνεδριάσεων του 

∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου, στην Ζαγορά, την 25.08.2016, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 

21:00. 

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη 

της συνεδρίασης.  

Στη Συνεδρίαση παραβρέθηκε η ∆ηµοτική Υπάλληλος κ. Τσόγκα Αικατερίνη 

για την τήρηση των πρακτικών.  

 

ΘΕΜΑ (µοναδικό)   

Τοποθέτηση ορίων ∆ηµοτικών ∆ασών σε σύγχρονο χαρτογραφικό υπόβαθρο και 

εξάρτηση από το Εθνικό Γεωδιαιτικό Σύστηµα Αναφοράς 1987 (ΕΓΣΑ ’87) 

Ο κ. Πρόεδρος, έθεσε υπόψη του σώµατος την από 24-08-2016 εισήγηση του 

κ. ∆ηµάρχου, µε θέµα: Τοποθέτηση ορίων ∆ηµοτικών ∆ασών σε σύγχρονο 

χαρτογραφικό υπόβαθρο και εξάρτηση από το Εθνικό Γεωδιαιτικό Σύστηµα 

Αναφοράς 1987 (ΕΓΣΑ ’87), στην οποία αναφέρονται τα παρακάτω: 

***************************** 

Για την ολοκλήρωση της έγκρισης των ∆ιαχειριστικών µελετών του δηµοτικού δάσους 

απαιτείται η λήψη απόφασης σύµφωνα µε την οποία το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, θα 

εγκρίνει την τοποθέτηση των ορίων των ∆ηµοτικών δασών σε σύγχρονο 

χαρτογραφικό υπόβαθρο και εξάρτηση από το Εθνικό Γεωδαιτικό Σύστηµα 

Αναφοράς 1987 (ΕΓΣΑ '87), λαµβάνοντας υπόψη το ιστορικό της οριοθέτησης 

(παλαιά πρακτικά καθορισµού ορίων), τους παλαιότερους χάρτες διαχειριστικών 

µελετών, τις φυσικές γραµµές του εδάφους (ράχες, ρέµατα), τα παλαιά κτιστά 

ορόσηµα και τη γνώση των ορίων από κατοίκους, παλαιούς δασοφύλακες και 

δασεργάτες. Σκοπός της τοποθέτησης και εξάρτησης από το ΕΓΣΑ 87 είναι η 

απάλειψη επικαλύψεων στις οριογραµµές γειτονικών ∆ηµοτικών δασών όπως 

αυτές απεικονίζονται στους διαχειριστικούς χάρτες, καθώς και η µεταφορά των 

οριογραµµών σε σύγχρονο και λεπτοµερές χαρτογραφικό υπόβαθρο 

προκειµένου να διευκολύνεται η διαχείριση των τµηµάτων και συστάδων των δασών 

και να µπορούν µε µεγαλύτερη ευκολία να εφαρµόζονται τα όρια κατά τη διάρκεια 

των υλοτοµιών καθώς και οι αντίστοιχοι έλεγχοι από πλευράς δασοκτήµονα ∆ήµου 
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και των αρµόδιων ∆ασικών Υπηρεσιών.  

Η πρόταση τοποθέτησης και εξάρτησης από το ΕΓΣΑ '87 βασίσθηκε σε αυτοψίες 

που πραγµατοποιήθηκαν από τα Τοπικά Συµβούλια και κατοίκους και δασεργάτες 

των όµορων δασών. Τα στοιχεία αυτά αποδόθηκαν σε κατάλληλο σχεδιαστικό 

πρόγραµµα (AutoCAD Civil 3D 2011) και παράχθηκαν αναλυτικά διαγράµµατα 

κλίµακας 1 : 10.000 και πίνακες συντεταγµένων από τον ∆ασολόγο Μελετητή Ιωάννη 

Γαλανό. Η πρόταση τοποθέτησης και εξάρτησης από το ΕΓΣΑ '87 των ορίων των 

δασών έτυχε θετικής γνωµοδότησης από το Τοπικά Συµβούλια Τσαγκαράδας, 

Μουρεσίου, Κισσού, Ανηλίου, Μακρυράχης και Ζαγοράς. Επίσης για το όριο 

Τσαγκαράδας µε το δάσος ∆.Ε. Μηλεών υπήρξε συνεργασία µε το ∆ήµο Νοτίου 

Πηλίου και αναµένεται να ληφθεί αντίστοιχη απόφαση έγκρισης της πρότασης 

διευθέτησης του.    

Η απόφαση τοποθέτησης και εξάρτησης από το ΕΓΣΑ '87 των ορίων των ∆ηµοτικών 

∆ασών θα αποτελεί δεσµευτικό οδηγό για τη µελλοντική διαχείριση των δασών και 

υπόκειται σε τροποποιήσεις εφόσον στο µέλλον προκύψουν ανάλογα στοιχεία 

(αρχείου, διοικητικών ή δικαστικών αποφάσεων, τεκµηρίων παλαιότερης οριοθέτησης 

κλπ) ή υλοποιηθούν διαδικασίες αποτερµατισµού και οριοθέτησης. Η απόφαση αυτή 

πρέπει να κοινοποιηθεί στις  αρµόδιες για τη διαχείριση Υπηρεσίες καθώς και στα 

Τοπικά Συµβούλια µαζί µε απόσπασµα τοπογραφικού διαγράµµατος και πίνακα 

συντεταγµένων. 

Σε υλοποίηση της απόφασης φαίνεται απαραίτητη η σταδιακή οριοσήµανση των 

οριογραµµών µε κτιστά ορόσηµα σε χαρακτηριστικά σηµεία και όπου τα όρια των 

δασών δεν ακολουθούν φυσικές γραµµές του εδάφους µε σκοπό την πύκνωση των 

σηµείων και παράλληλα να αποτυπώνονται τα σηµεία σε συντεταγµένες ΕΓΣΑ ‘87 

και να πραγµατοποιείται φωτογραφική και σκαριφηµατική τεκµηρίωση της θέσης 

τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλώ το σώµα για τη λήψη σχετικής απόφασης περί 

έγκρισης τοποθέτησης των ορίων των ∆ηµοτικών δασών σε σύγχρονο χαρτογραφικό 

υπόβαθρο και εξάρτηση από το Εθνικό Γεωδαιτικό Σύστηµα Αναφοράς 1987 (ΕΓΣΑ 

'87). 

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ  ΖΑΓΟΡΑΣ – ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ 

ΚΟΥΤΣΑΦΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

************************** 

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο ο κ. ∆ήµαρχος, ο οποίος ανέφερε ότι πρέπει να 

ληφθεί η συγκεκριµένη απόφαση, προκειµένου να ολοκληρωθεί η διαδικασία 

έγκρισης των διαχειριστικών µελετών του ∆ηµοτικού µας δάσους.  

Κατόπιν έλαβε το λόγο ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Τσελεπής Απόστολος, ο 

οποίος ανέφερε τα εξής:  

Ο Κισσός έχει διαφορές µε την πρώην κοινότητα Αγίου Γεωργίου Νηλείας του 

∆ήµου Νοτίου Πηλίου, καθώς υπάρχει αµφισβήτηση της ιδιοκτησίας µας, για 300 

περίπου στρέµµατα. Γνωρίζω ότι επί εποχής Κοινοτήτων η τότε Κοινότητα Κισσού 

είχε προσφύγει στα δικαστήρια για να διευθετηθεί το θέµα, πλην όµως δεν γνωρίζω 
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το αποτέλεσµα. Αν η απόφαση που παίρνουµε έχει επίδραση στο συγκεκριµένο θέµα 

δεν θα ψηφίσω θετικά, αν όµως πρόκειται για διευθέτηση των ορίων µεταξύ των 

Τοπικών Κοινοτήτων του ∆ήµου µας, τότε θα ψηφίσω θετικά. 

Αµέσως µετά έλαβε το λόγο ο κ. ∆ήµαρχος, ο οποίος ανέφερε τα εξής: 

Η µόνη διαφορά την οποία θα διευθετήσουµε είναι αυτή της Τοπικής 

Κοινότητας Τσαγκαράδας µε τα όρια του δάσους του ∆ήµου Νοτίου Πηλίου. Θα 

υπάρξει και σχετική απόφαση από το ∆ήµο Νοτίου Πηλίου, αντίστοιχη µε την δική 

µας. Ήδη έχει γίνει επιτόπια µετάβαση αιρετών και υπαλλήλων του ∆ήµου µας, 

καθώς και αιρετών και υπαλλήλων του ∆ήµου Νοτίου Πηλίου και του ∆ασαρχείου 

Βόλου και έχει σχεδόν ολοκληρωθεί η οριοθέτηση µε σταθερά σηµεία. Από ‘κει και 

πέρα διευθετούµε µόνο τα όρια µεταξύ των δασών των Τοπικών Κοινοτήτων του 

∆ήµου µας. Για το θέµα που ανέφερε ο κ. Τσελεπής, θα γίνει άµεσα διερεύνηση και 

θα ανατεθεί σε πληρεξούσιο δικηγόρο. σε επόµενη Συνεδρίαση θα ενηµερωθεί το 

Σώµα.  

Έπειτα έλαβε το λόγο ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Τσαπράζης Βασίλειος, ο 

οποίος ανέφερε ότι, οι χάρτες είναι δεσµευτικοί και για να γίνει οριοθέτηση πρέπει να 

πάει ο ∆ασολόγος µε τους προέδρους στο βουνό. 

Κατόπιν το λόγο έλαβε ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, ο 

οποίος ανέφερε ότι πρέπει να µπει σηµείωση στην απόφαση για το πρόβληµα που 

υπάρχει µεταξύ των δασών, της Τοπικής Κοινότητας Κισσού και της Τοπικής 

Κοινότητας Αγίου Γεωργίου Νηλείας. 

Η επικεφαλής της µείζονος µειοψηφίας κ. Σαµαρά Μαρία, ανέφερε ότι, η 

παρούσα απόφαση αποτελεί δεσµευτικό οδηγό. 

Στη συνέχεια έλαβε το λόγο η Αντιδήµαρχος ∆.Ε. Μουρεσίου, κ. 

Χριστοδούλου Γεωργία, ανέφερε ότι, ο κ. Τσελεπής έχει δίκιο και θα πρέπει το θέµα 

να διερευνηθεί δικαστικά. 

Τέλος το λόγο έλαβε ο κ. Πρόεδρος, ο οποίος ανέφερε ότι, στη παρούσα 

απόφαση, θα περιληφθεί παράγραφος που θα αναφέρει ότι επιφυλασσόµαστε για τη 

διερεύνηση της διαφοράς που έχει προκύψει µε την Τοπική Κοινότητα Αγίου 

Γεωργίου Νηλείας, όσον αφορά τα όρια του ∆άσους της Τοπικής Κοινότητας Κισσού, 

καθώς και για τη διεκδίκηση καταπατηθείσης εκτάσεως. 

Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος κάλεσε το Σώµα να αποφασίσει επί του 

θέµατος.  

Υπέρ της εισήγησης του κ. ∆ηµάρχου και της πρότασης του κ. Προέδρου,  

ψήφισαν όλοι οι παρόντες  ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, ήτοι : 

Ο Πρόεδρος του ∆ηµοτικού Συµβουλίου κ. Χιώτης ∆ηµήτριος, η Αντιδήµαρχος κ. 

Χριστοδούλου Γεωργία, ο Αντιδήµαρχος κ. Κοντογιώργος Απόστολος, ο ∆ηµοτικός 

Σύµβουλος κ. Χιώτης ∆ηµήτριος - Μαρίνος,  ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος, κ. Τσελεπής 

Απόστολος, ο Αντιδήµαρχος κ. Μαργαρίτης Κωνσταντίνος, ο ∆ηµοτικός Σύµβουλος 

κ. Βασταρδής Κωνσταντίνος, ο Αντιδήµαρχος κ. Γαρυφάλλου Αναστάσιος, οι 
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∆ηµοτικοί Σύµβουλοι κ. Καουνάς Βασίλειος, κ. Ρεπανίδης Βασίλειος, κ. Σαµαρά 

Μαρία, κ. Κατσιφός Απόστολος, κ. Λάσκος Κωνσταντίνος, κ. Τσαπράζης Βασίλειος 

και κ.  Κουρελάς Τριαντάφυλλος. 

Επίσης υπέρ της εισήγησης του κ. ∆ηµάρχου και της πρότασης του κ. 

Προέδρου,  ψήφισαν και οι κάτωθι Πρόεδροι της ∆ηµοτικής και των Τοπικών 

Κοινοτήτων:  

Ο Πρόεδρος της ∆.Κ. Ζαγοράς κ. Ψαθάς Γεώργιος, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. 

Μακρυρράχης κ. Κουφογιάννης ∆ηµήτριος, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Αγ. ∆ηµητρίου κ 

Χριστοδούλου Αλέξανδρος, ο Πρόεδρος της Τ.Κ. Ανηλίου κ. Μαργαρίτης Στέφανος, ο 

Πρόεδρος της Τ.Κ. Μουρεσίου κ. Μαµούρης Ευάγγελος και ο Πρόεδρος της Τ.Κ. 

Τσαγκαράδας κ. Νάνος Παναγιώτης. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, αφού έλαβε υπόψη:  

• Την από 25-08-2016 εισήγηση του ∆ηµάρχου Ζαγοράς – Μουρεσίου 

• Την πρόταση του κ. Προέδρου 

• Τ’ αποτελέσµατα της ονοµαστικής ψηφοφορίας  

• Τις διάφορες τοποθετήσεις    

• και µετά από διαλογική συζήτηση  

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ   

 

1. Εγκρίνει την τοποθέτηση των ορίων των ∆ηµοτικών ∆ασών σε σύγχρονο 

τοπογραφικό υπόβαθρο και εξάρτηση από το Εθνικό Γεωδαιτικό Σύστηµα Αναφοράς 

1987 (ΕΓΣΑ ’87). 

2. Επιφυλάσσεται για την διερεύνηση της διαφοράς που έχει προκύψει µε την Τοπική 

Κοινότητα Αγίου Γεωργίου Νηλείας του ∆ήµου Νοτίου Πηλίου, όσον αφορά τα όρια 

του δάσους της Τοπικής Κοινότητας Κισσού, σύµφωνα µε το ιστορικό και το αρχείο 

της πρώην Κοινότητας Κισσού, καθώς και για τη διεκδίκηση της κατατηθείσης 

εκτάσεως. 

3. Αναθέτει τις περαιτέρω ενέργειες στον κ. ∆ήµαρχο. 

Η απόφαση αυτή πήρε αριθµό 193/2016.  

Αφού αναγνώσθηκε και συντάχθηκε το παρόν πρακτικό, υπογράφεται ως 

εξής :  

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.               ΤΑ ΜΕΛΗ  

(ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ)  

ΠΙΣΤΟ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Ζαγορά, 26.08.2016  

O ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΖΑΓΟΡΑΣ - ΜΟΥΡΕΣΙΟΥ  

 

ΚΟΥΤΣΑΦΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ    
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